

NOTAS DE UN DESTERRADO

A pesar de la característica fuerte de la organización de Barruelo, no tenía domicilio propio, viviendo entre el flujo y reflujo de la lucha titánica que sostenía con el capital. La fisonomía proletaria de una organización, se distingue en la construcción, palmo a palmo, ángulo por ángulo y suma tras suma, de todo aquello que es indispensable hasta el total logro de sus anhelos.

La Casa del Pueblo de Barruelo refugia a diario cientos de trabajadores. Posee hermoso salón de recreo, con mesa de billar, en el que pasan el rato, sin que se cruce el jornal de unos y otros. Bebidas o cafés excelentes y a precios reducidos. Se forman tertulias, se comenta la nota del día y siempre hay trabajadores en la Casa, como guardia de honor o permanente, y así han llegado a reunir el caudal que han reunido, teniendo solamente hoy un déficit de seis mil pesetas, que ha de amortizarse prontamente.

EXCELENCIAS DE LA EUFORIA

Un mes justo lleva ocupando la cartera de la goma el señor Salazar Alonso, el cual, en unión del padrecito Alejandro, del culto Salvador y del contable Marraco y de los demás representantes del cotarro anterior, prometieron a los nietos de Pi y Margall brindarles una paz y una tranquilidad que convertirían nuestra tierra en un paraíso de Arcadia.

LETRA A LA VISTA

Día 11. — El ministro de la Gobernación suspende al alcalde de Reinosa, al de Vigo y a los de otros Ayuntamientos de matiz izquierdista. Día 12. — Un grupo de desconocidos hierre de gravedad a los hermanos "Algabeño" en Málaga.

INFORMACION GENERAL

LAS REFORMAS DEL SARDINERO AEREO Se aproxima la temporada de verano, y nos vemos obligados a volver sobre el ya tratado tema de las reformas proyectadas en el Sardinero, que transformarán dicho encantador paraje, dándole un tono adecuado a las exigencias de la estética moderna.

fuertes temporales sufridos durante los días juves y viernes de la pasada semana, y los que, si bien produjeron destrozos de importancia en otros buques, como hemos tenido ocasión de ver días pasados, en el "Colón", de grandes condiciones marítimas y competentemente mandado por el señor Fano, todo se redujo a unos bandazos sin importancia.

PORQUE NO LES DA LA GANA

Pregunta "El Cantábrico" le hoy, en su artículo "Trabajo para los obreros y casas propias para quienes no las tienen: "¿por qué no buscamos los santanderinos el medio de atenuar el paro forzoso y conseguir que muchas familias modestas puedan ser algún día dueñas de su vivienda?"

Esta modesta organización de ayuda solidaria, funciona en Santander, Astillero, Maliaño, Torrelavega, Castro Urdiales y otros sitios, en donde se está tramitando su organización. Es de advertir que sus componentes, en la casi totalidad, son profundamente revolucionarios; que aspiran a la mejora integral de los obreros y campesinos por la evolución estatal de sentido socialista; pero que entra tanto llega el momento, del que nada concreto puede anunciarse, como sucedió en Rusia, harán una obra constructiva, creando así la ponderación de la eficiencia de sus medios transformadores.

EL "CRISTOBAL COLON"

A las dos de la tarde de hoy salió de nuestro puerto, continuando viaje a Bilbao y puertos de Levante, el trasatlántico español "Cristóbal Colón". Las numerosas personas que tuvieron oportunidad de ver la llegada del hermoso buque y las que lo vieron antes de su salida para Bilbao, pudieron comprobar lo fundado de los rumores que se hicieron circular respecto a grandes averías que se leccion sufridas por el navío a causa de los

GESTOS Y MUECAS

Durante el conflicto lechero o de los campesinos, hicieron ligeros desperfectos en la pared de la finca que en Puente de San Miguel posee el digno presidente de la Audiencia, señor García Lomas, siendo detenidos por recaer sospechas de ser los autores los campesinos Antonio Martín y Herminio Allende, los que se hallan presos en la cárcel de Santander hace veinte días.

EL ÚLTIMO DISCURSO PRONUNCIADO

El señor Lerroux —ha dicho Martín Barrio en Sevilla— pronunció un discurso el 17 de octubre de 1932 que dijo: "¿Qué quiere decir radical? Vosotros lo habéis definido, más que con discursos, con hechos en las asambleas. No se puede ser radical sin estar a la izquierda. De modo que, decirse radical o de izquierda, o es una contradicción o es una superabundancia."

WILLIAM

La culpa de no descubrirse a los atacadores, de haber muchos rateros, se la achacan los periodistas al comisario de Policía sobre quien disparan los tiros con más o menos intención perversa. Nadie se acuerda del cuadro inepto que ofrece nuestra Policía, entregada a dar informes de los marxistas o sindicalistas. Nadie se acuerda de que a la Policía se va a vivir. ¿Cuándo trasladamos a ciertos policías que merecen formarles un expediente?

TEATRO PEREDA. Jueves, 5, y sábado, 7 de abril, a las siete y media de la tarde. La vuelta al mundo en automóvil. 30.000 kilómetros recorridos. 20 países y 114 ciudades visitadas. RELATOS por el maravilloso conversador FEDERICO SANTANDER. ABONO A BUTACA PARA LAS DOS CHARLAS, 3 PSETAS. Se despachan localidades para las dos charlas, sin recargo alguno.

En segunda página va inserto el interesante folleto ¿QUÉ HA HECHO LA IGLESIA POR LA MUJER?, original del brillante escritor Manuel García Sesma.

María Lisarda o COLISEVM. Hoy, miércoles, FEMINA. A las 7,15, Señora, 0,75 y 1,00. A las 10,30, Señora, 0,50 y 0,75. Estrano de la comedia deportiva CARRERA TRIUNFAL. La alegría y buen humor del «Cuntry Fair» americano. TE BAILE DESDE LAS SEIS. Mañana, jueves, POPULARES. EL A DIVINO.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER
Hoy, miércoles, 4 de abril. GRANDES EXITOS DE Joyita del Arte Mari-Rosa Aurorita de Arte

MANOLITA GARABIAS

Escultural y guapa Estrella de la Frivolidad
TODOS LOS DIAS SESION A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE
Todos los días variados 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANZO: 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Agrupación Socialista de Santander Comité pro presos políticos y sociales (U. G. T.)

Ponemos en conocimiento de los agrupados que con arreglo a lo acordado en la última asamblea de esta Agrupación, durante los días 5, 6 y 7 (jueves, viernes y sábado próximos), de siete a nueve de la tarde, y el día 8 (domingo), de nueve a doce de la mañana, tendrá lugar la votación para la elección del Comité Ejecutivo local, en la Secretaría de la Agrupación, Casa del Pueblo, piso tercero.

Igualmente ponemos en conocimiento de los afiliados, que desde el día de hoy quedan expuestas en Secretaría las listas de los compañeros elegibles, únicos que por estar en disfrute de los derechos que disponen los Estatutos del partido pueden ser propuestos para dichos cargos.

El compañero conserje, Antonio Somarriba, facilitará candidaturas con los cargos que han de ser provistos.

Espectáculos

TEATRO PEREDA.—A las cinco, siete y diez y media: «Rasputin y la Zarina». Último día.

COLI-EVM.—A las siete y cuarto y a las diez y media, f. t. «Carrera triunfal». Estreno.

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media, moda. «Noches en venta», por Sary, Maritza y Herbert Marshall.

PABELLON NARBON.—De cinco a diez y media, el mismo programa del Gran Cinema.

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: precios populares, «Una morena y una rubia».

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a diez y media, «Una morena y una rubia», en español.

SALA NARBON.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Los caprichos de la Pompadour».

Cooperativa Alfarera Obrera de la Igualdad

Integrada por obreros y obreras de la CASA DEL PUEBLO

Trabajador: compra en esta Cooperativa, ayudando a estos obreros emancipados del yugo del fabricante burgués

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

Folletones de LA REGION

¿Qué ha hecho la Iglesia por la mujer?

por MANUEL GARCÍA SESMA

UNA FALSIFICACION HISTORICA

Los elementos reaccionarios que explotan indignamente el cristianismo en beneficio de sus negocios y de sus apetitos de mando, pretendiendo jugar con ventaja al enfrentarse con el problema de la esclavitud secular de la mujer, suelen entretenerse en recargar con negras tintas la condición del bello sexo en los tiempos precristianos, para venir a demostrar con ello que, hasta la aparición de Jesucristo, nadie se preocupó en la Edad Antigua de abogar por la mujer. Según ellos, la mujer, en todas las sociedades precristianas sin excepción alguna, o a lo sumo, con excepción del pueblo hebreo, gi-

mió en la esclavitud más bochornosa. Nadie levantó la voz en favor suyo ni se cuidó de propugnar su dignificación. Hasta que al fin, apareció en el mundo a eglilón de Jesucristo, y el cristianismo es el que la rehabilitó y emancipó.

Ahora bien, ¿son estos asertos rigurosamente históricos...? Claro está que, aunque lo fueran, los susodichos elementos reaccionarios no tendrían derecho alguno a apuntarse ningún tanto a su favor, pues tan lejos están ellos de representar la genuina continuación del cristianismo, como los escribas y los fariseos contemporáneos de Jesucristo lo estaban de representar auténticamente la verdadera religión de Moisés. Porque ellos no profesan ni

Las primas para la 28 Vuelta a Francia

PARIS.—Continúan las aportaciones de las casas constructoras y de artículos de sport, para las primas de la próxima Vuelta a Francia. La suma total recibida en la administración del colega parisino «L'Auto» alcanza hasta hoy 285.310 francos. La elocuencia de estas cifras a tres meses fecha de la gran carrera ciclista, da idea del entusiasmo que se dispensa a la más dura de las pruebas sobre carretera.

REGISTROS DOMICILIARIOS

Después de haber sido requisados, creemos que tenemos un derecho: dar un consejo, una orientación. Mientras se hace la búsqueda de artefactos de muerte en los hogares proletarios, en los pobres hogares donde es difícilísimo para el vivir, en los otros hogares, en donde viven los reaccionarios, los populistas, no se preocupan lo más mínimo, y es donde se pueden esconder armas, como lo prueba el hecho de que en Torrelavega, la única vez que han aparecido, han sido en los centros donde se cobijan los hombres que en las puertas de su domicilio clavaban —¡qué sarcasmo!— un corazón de un ser que creen hijo de un dios.

Aquí, aquí es donde se hallan los arsenales. Los trabajadores no pueden distraer sus exiguos dineros en tales dispendios, pues los tienen muy justos, y en la mayoría de los casos no alcanzan para sobrellevar la carga de su manutención y la de los suyos.

El Corresponsal

La estancia del subsecretario de Gobernación en Barcelona

BARCELONA.—El subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Benzo, que desde el domingo se encuentra en esta población, una vez ultimadas las gestiones realizadas, regresará esta noche a la capital de la República.

A despedir al subsecretario de la Gobernación acudirá el consejero señor Selvas, al apeadero de Gracia.

El señor Benzo ha realizado en la mañana de hoy numerosas visitas.

Cooperativa Española de Boletín de Arte Casas Baratas «Pablo Iglesias»

Sección de Santander. Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que esta Directiva se reúne semanalmente, habiendo fijado el sábado para las mismas a las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), lo que comunicamos para si algún compañero tuviera que hacer alguna reclamación u observaciones con referencia a la Cooperativa.

También indicamos a todos los socios que dispongan del terreno y del 25 por 100 del valor de la edificación pueden solicitar de esta Directiva la construcción de la casa, incluyendo a la misma los planos y demás documentos necesarios.

Sección de Torrelavega. — A todos los socios de esta sección les comunico por la presente que habiendo llegado el material de cobranza para el mes de marzo pueden pasar por tesorería esta semana de diez a once de la mañana y la próxima de cinco a siete de la tarde. Los nuevos socios de febrero pueden pasar a recoger la documentación.

También he de decir que el plazo para el ingreso en esta Cooperativa, se aplazó hasta el 30 de abril.—El esorero-contador, Avelino Ceballos.

DE UN HOMENAJE

Aludida públicamente por el diputado a Cortes Bruno Alonso, para encauzar y realizar un justísimo homenaje a una joven compañera presa en nuestra cárcel provincial con motivo de la última huelga de proveedores de leche, rogaría a las camaradas del Grupo Femenino se hallasen el jueves, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, para, entre todas, estudiar en lo que va a consistir la ofrenda.

Matlilde Zapata.

Bar «El Colmao»

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en platos variados a elegir: Ceviches y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Gallos a la española, diariamente.

VISITAS CARCELARIAS

El domingo estuvimos en Cabuérniga a visitar a los compañeros que se hallan presos; presos porque así lo dispusieron los de la caverna de Villacaciques y de Luzmela, vulgo compinches de don Lauro.

Son esos presos Antonio Orozco y Antonio Lledías, de la Casa Campesina de Cabezón de la Sal; Felipe Fernández y Antonio Gómez, de la de Villanueva de la Peña. También vinimos en el valle que es cavernícola en grado estratosférico y detenida por los mismos motivos que los otros compañeros, a Matilde San Román, de Virgen de la Peña, a quien «acompañaba» una hija, Raquel García, niñuca de ocho meses que se ve ya entre las garras de la «injusticia» por culpa de los aduladores y serviles de las empresas lecheras. ¡Qué poco se conoce que les ha impresionado a estos en su «visita de cárceles» en jueves y viernes santo, lo de «odia el delito y compadece al delincuente» cuando al encerrar a Matilde San Román encarcelaron también a un ser completamente inocente como es la pequeña Raquel! ¡Qué poco saben esos desalmados que con estas detenciones lo que consiguen es avivar más el odio que el proletariado consciente siente hacia ellos! ¡Con qué ojos les mirará el día de mañana esta pequeña «presidiaria», cuando sepa que a los ocho meses de nacer tuvo por albergue la cárcel y se vio privada de libertad porque su madre cometió el grave delito de no servir de juguete del capitalismo? ¡Con qué placer, entonces, se lo diremos nosotros para que cuando pasen por su lado los condenadores de Matilde San Román los maldiga y los desprecie! Otra cosa no se merecen.

Nosotros, cuando hay delito de ver-

dad, no protestamos del castigo impuesto al delincuente, y somos los primeros en reconocer la pena y acatarla; mas en el caso presente, como no hay delito alguno, no tenemos por qué rendir pleitesía a los poderosos; todo lo contrario.

Y sigamos «en la cárcel». La cárcel de Cabuérniga es un foco de infección. Ayer lo pudimos comprobar, y hoy lo ratificamos en estas columnas. La cárcel de Cabuérniga carece de toda higiene: le faltan luz y retretes, teniendo los allí reclusos que hacer sus más perentorias necesidades en el mismo «santo suelo» de la celda que les sirve de dormitorio, y por consiguiente aspirar constantemente los «agradables» perfumes que de allí emanan. No nos sorprende, por lo tanto, que en la cárcel provincial haya enfermos, cuando vimos el domingo en las condiciones de salubridad en que se encuentra la de Cabuérniga.

¿No se ha dado cuenta de esto el señor Juez de instrucción del partido? Para dar una idea de lo «bien» que se hallan nuestros compañeros, baste decir que prefieren ser trasladados a la cárcel de Santander, a estar un día más en la que hoy habitan. Nosotros les aplaudimos.

Para las autoridades cavernícolas del Municipio de Cabuérniga: Han hecho ustedes muy bien en quitar la bandera que se hallaba en uno de los balcones del Ayuntamiento, porque no hay derecho a que figure el escudo republicano en una bandera roja y gualda, como era la que hasta el domingo ondeaba, como decimos, en el balcón de la Casa Consistorial del Valle de Cabuérniga.

O republicanos de corazón, o monárquicos de Alfonso XIII.

TORRELAVEGA

REGISTROS DOMICILIARIOS

Ya casi se nos habían olvidado los tiempos en que los registros domiciliarios y las detenciones nocturnas a los hombres librepensadores eran la nota del día. Aquellos tiempos de dictadura, con estar tan cerca, se nos hacían tan remotos, que no nos recordaban aquellos ratos de protesta e indignación.

Pero he aquí que en la actualidad se reproducen. Ayer se verificaron una cuarentena de registros en la localidad en los respectivos domicilios de camaradas socialistas y comunistas.

Los registros, como es natural, resultaron infructuosos, pues aquéllos anteponen a todo acto de violencia el convencimiento de que sus ideales han de triunfar por la convicción.

Como no podía por menos de suceder, nuestro modesto domicilio fue también visitado por la Guardia civil. En él no encontraron nada más que el ambiente; el ambiente de pobreza y estrechez económica en que nos desenvolvemos. Nuestras armas son una pluma. Sus puntos tienen la virtud de aclarar y poner en la picota de la opinión los hechos que se suceden. Y nada más.

mucho menos practican al religión cristiana auténtica. La explotan, trafican con ella: que no es lo mismo...

Pero, en fin, aquí lo peor del caso es que dista bastante de ser verdad tanta belleza, pues ni el cristianismo emancipó verdaderamente a la mujer, ni su esclavitud y rebajamiento fueron en la Edad Antigua fenómenos rigurosamente universales, ni es cierto que en el mundo pagano faltaran hombres que levantaran su voz autorizada en defensa de los derechos de la mujer.

¿Pruebas al canto...? Allí van unas cuantas: ¡A ver quién es capaz de refutarlas! Vamos por partes.

PLATON Y SENECA, DEFENSORES DE LA MUJER

¿Es cierto que en el seno del mundo pagano y antes de la propagación del cristianismo, nadie se preocupó en la Edad Antigua de abogar por la mujer...? No.

Antes, varios siglos antes de que San Pablo hubiese escrito a los Gálatas: «Ya no hay distinción de judío ni griego, ni de siervo ni hombre libre, ni tampoco de hombre ni mujer» (1). Platón, uno de los mejores

filósofos del mundo y, por añadidura, de ideas comunistas, defendió gallardamente la igualdad de los dos sexos y hasta el derecho de las mujeres a ocupar, como los hombres, cargos públicos.

Abrid su inmortal libro «La República» y en el coloquio quinto os encontraréis con este diálogo:

Sócrates.—Según esto, mi amigo, no hay propiamente en un Estado profesión afecta al hombre o a la mujer por ser mujer, sino que divididos por igual los mismos talentos entre los dos sexos, a todos los empleos por naturaleza tiene derecho la mujer, a todos el hombre...

Glaucón.—Esto es muy cierto. Sócrates.—¿Por ventura, pues, le encargaremos nosotros todo a los hombres y nada a las mujeres?

Glaucón.—¿Qué razón habría para esto?

Sócrates.—Hay mujeres que tienen talento para la medicina y para la música, y otras que no lo tienen.

Glaucón.—No hay cosa que nos impida el decirlo.

Sócrates.—¿Y no se ven entre ellas unas que tienen disposición pa-

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

ORQUESTA DEL HOSPITAL, 4 HOY, GRAN DEBUT DE Hermanas Zamorita

CANZONETISTAS FRIVOLAS Magnífico vestuario. Lujosísima presentación.

Próximo gran ZAIDA Escultural estrella frívola, procedente del «Moulin Rouge», de Barcelona y del «Bataclán», de Valencia.

Salón Higiénico :-: Espléndido servicio :-: Café Expres SECCIONES TODOS LOS DIAS A LAS 7,30, 10, 11 y 12. Domingos y días festivos, Cinco Secciones: 6, 7, 10, 11 y 12.

Cooperativa Española de Boletín de Arte Casas Baratas «Pablo Iglesias»

Sección de Santander. Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que esta Directiva se reúne semanalmente, habiendo fijado el sábado para las mismas a las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), lo que comunicamos para si algún compañero tuviera que hacer alguna reclamación u observaciones con referencia a la Cooperativa.

También indicamos a todos los socios que dispongan del terreno y del 25 por 100 del valor de la edificación pueden solicitar de esta Directiva la construcción de la casa, incluyendo a la misma los planos y demás documentos necesarios.

Sección de Torrelavega. — A todos los socios de esta sección les comunico por la presente que habiendo llegado el material de cobranza para el mes de marzo pueden pasar por tesorería esta semana de diez a once de la mañana y la próxima de cinco a siete de la tarde. Los nuevos socios de febrero pueden pasar a recoger la documentación.

También he de decir que el plazo para el ingreso en esta Cooperativa, se aplazó hasta el 30 de abril.—El esorero-contador, Avelino Ceballos.

DE UN HOMENAJE

Aludida públicamente por el diputado a Cortes Bruno Alonso, para encauzar y realizar un justísimo homenaje a una joven compañera presa en nuestra cárcel provincial con motivo de la última huelga de proveedores de leche, rogaría a las camaradas del Grupo Femenino se hallasen el jueves, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, para, entre todas, estudiar en lo que va a consistir la ofrenda.

Matlilde Zapata.

Bar «El Colmao»

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en platos variados a elegir: Ceviches y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Gallos a la española, diariamente.

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

ORQUESTA DEL HOSPITAL, 4 HOY, GRAN DEBUT DE Hermanas Zamorita

CANZONETISTAS FRIVOLAS Magnífico vestuario. Lujosísima presentación.

Próximo gran ZAIDA Escultural estrella frívola, procedente del «Moulin Rouge», de Barcelona y del «Bataclán», de Valencia.

Salón Higiénico :-: Espléndido servicio :-: Café Expres SECCIONES TODOS LOS DIAS A LAS 7,30, 10, 11 y 12. Domingos y días festivos, Cinco Secciones: 6, 7, 10, 11 y 12.

Cooperativa Española de Boletín de Arte Casas Baratas «Pablo Iglesias»

Sección de Santander. Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que esta Directiva se reúne semanalmente, habiendo fijado el sábado para las mismas a las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), lo que comunicamos para si algún compañero tuviera que hacer alguna reclamación u observaciones con referencia a la Cooperativa.

También indicamos a todos los socios que dispongan del terreno y del 25 por 100 del valor de la edificación pueden solicitar de esta Directiva la construcción de la casa, incluyendo a la misma los planos y demás documentos necesarios.

Sección de Torrelavega. — A todos los socios de esta sección les comunico por la presente que habiendo llegado el material de cobranza para el mes de marzo pueden pasar por tesorería esta semana de diez a once de la mañana y la próxima de cinco a siete de la tarde. Los nuevos socios de febrero pueden pasar a recoger la documentación.

También he de decir que el plazo para el ingreso en esta Cooperativa, se aplazó hasta el 30 de abril.—El esorero-contador, Avelino Ceballos.

DE UN HOMENAJE

Aludida públicamente por el diputado a Cortes Bruno Alonso, para encauzar y realizar un justísimo homenaje a una joven compañera presa en nuestra cárcel provincial con motivo de la última huelga de proveedores de leche, rogaría a las camaradas del Grupo Femenino se hallasen el jueves, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, para, entre todas, estudiar en lo que va a consistir la ofrenda.

Matlilde Zapata.

Bar «El Colmao»

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en platos variados a elegir: Ceviches y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Gallos a la española, diariamente.

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

ORQUESTA DEL HOSPITAL, 4 HOY, GRAN DEBUT DE Hermanas Zamorita

CANZONETISTAS FRIVOLAS Magnífico vestuario. Lujosísima presentación.

Próximo gran ZAIDA Escultural estrella frívola, procedente del «Moulin Rouge», de Barcelona y del «Bataclán», de Valencia.

Salón Higiénico :-: Espléndido servicio :-: Café Expres SECCIONES TODOS LOS DIAS A LAS 7,30, 10, 11 y 12. Domingos y días festivos, Cinco Secciones: 6, 7, 10, 11 y 12.

Cooperativa Española de Boletín de Arte Casas Baratas «Pablo Iglesias»

Sección de Santander. Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que esta Directiva se reúne semanalmente, habiendo fijado el sábado para las mismas a las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), lo que comunicamos para si algún compañero tuviera que hacer alguna reclamación u observaciones con referencia a la Cooperativa.

También indicamos a todos los socios que dispongan del terreno y del 25 por 100 del valor de la edificación pueden solicitar de esta Directiva la construcción de la casa, incluyendo a la misma los planos y demás documentos necesarios.

Sección de Torrelavega. — A todos los socios de esta sección les comunico por la presente que habiendo llegado el material de cobranza para el mes de marzo pueden pasar por tesorería esta semana de diez a once de la mañana y la próxima de cinco a siete de la tarde. Los nuevos socios de febrero pueden pasar a recoger la documentación.

También he de decir que el plazo para el ingreso en esta Cooperativa, se aplazó hasta el 30 de abril.—El esorero-contador, Avelino Ceballos.

DE UN HOMENAJE

Aludida públicamente por el diputado a Cortes Bruno Alonso, para encauzar y realizar un justísimo homenaje a una joven compañera presa en nuestra cárcel provincial con motivo de la última huelga de proveedores de leche, rogaría a las camaradas del Grupo Femenino se hallasen el jueves, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, para, entre todas, estudiar en lo que va a consistir la ofrenda.

Matlilde Zapata.

Bar «El Colmao»

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en platos variados a elegir: Ceviches y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Gallos a la española, diariamente.

(1) San Pablo. Epístola ad Galatas, cap. III, v. 28.

(1) Platón. «La República», diálogo V, t. I, p. 266-67.

(1) San Jerónimo, Epístola ad Oceanum, l. I, p. 102. París, 1633. (2) Séneca, Epístolas morales, ep. XLIV, p. 264, traducción de F. Navarro y Calvo, cántiga de Granada, Biblioteca clásica, t. LXVI

El funcionamiento de la pena de muerte, será una vergüenza de la civilización española.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sociedad de empleados de la Plaza de Toros y Campos de Deportes

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el jueves, a las 10 y a las seis y media en segunda, y a las seis y media en segunda, en nuestro domicilio social, Magallanes, 6.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia y de inaplazable demora, se recomienda la asistencia puntual, pues se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado.

Sección de Acomodadores y Similares

Celebrará junta general extraordinaria, presidida por el Comité regional el domingo, día 8, a las diez en punto de la mañana, en el domicilio de Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia para la organización, se ruega la más puntual asistencia.

Asociación Provincial de Empleados de Banca

Correspondiendo celebrar junta general extraordinaria y ordinaria el próximo domingo, día 8 del corriente y siendo de tratar, entre otros puntos, aprobación de la Memoria de la F. O. M., ponemos en conocimiento de nuestros asociados que dichas memorias se encuentran a disposición de los camaradas que deseen estudiarla, en nuestra Secretaría, sita en la calle de Rubio, número 4, primer.

Sindicato de Servicios Sanitarios e Higiene

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la asamblea extraordinaria que se celebrará el día 7 de los corrientes, a las siete de la tarde en su domicilio social.

Dado el carácter urgente de esta asamblea se ruega a todos los asociados asistan acompañados de sus respectivas libretas de cotización y acudan con la más puntual asistencia.

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, se advierte a todos los camaradas que el día de cotización desde esta fecha será el último domingo de cada mes en el segundo piso, de diez a doce de la mañana.

También se ruega a todos los porteros del exterior, personal de foso y personal de sombra, se pasen por Secretaría el mismo día y hora, sin demora ninguna, para no causar perjuicios a esta Directiva, para darles a conocer asuntos de interés.

El abogado del personal.

SOCIEDAD DE OPERADORES DE CINEMATOGRAFO Y SIMILARES

Se advierte a los compañeros que los

días de pago son todos los domingos, de once a doce y media en Secretaría. Los compañeros de la provincia deben girar cada dos meses.

Federación de Trabajadores del Municipio

Con esta fecha queda instalada la Secretaría de la Asociación en el tercer piso de la Casa del Pueblo, donde pueden dirigirse los afiliados los días laborables de siete a nueve de la noche para cualquier consulta sobre nuestra organización y de oficina jurídica.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como este, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, por que no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

OTROS CENTROS

Sociedad Médico Farmacéutica de los Empleados de Ferrocarriles y Tranvías

Se pone en conocimiento de los señores socios, que el aumento de cuota de pesetas 0,75 acordado en la última asamblea, queda en suspenso hasta nueva orden.

OBREROS:

La Casa MATÉ liquida a cualquier precio, 200 CAMAS y 2.000 SILLAS Alameda 1.ª, 28.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO SE TRASPASA EL LOCAL Zapatería LA PRINCIPAL SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a	1,80 litro.
superior, filtrado, a	1,65
Azúcar blanco, finísimo, a	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPAÑEROS:

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

CARTELERA POLITICA

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité, deseando llegar a la unión de los jóvenes de dicho pueblo, ha tomado el acuerdo de formar un Subcomité Juvenil Socialista, bajo el control de la Juventud de Santander.

Jóvenes de ambos sexos de Nueva Montaña: si sentís un deseo de liberación, pasar a engrosar las filas de dicho Subcomité.

Las inscripciones las podéis hacer al secretario del Subcomité, compañero Joaquín Jiménez.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del umadro artístico que esta directiva acordado formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Juventud Socialista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que no se hallen al corriente en sus cuotas mensuales, que a partir de hoy hasta el día cinco del próximo mes de abril, deberán ponerse al corriente. Si en este plazo algún camarada no se ha puesto al corriente, será dado de baja con arreglo a lo que determina el reglamento.—El Comité.

Subcomité Socialista de Cargos

Reunido este Subcomité para tratar sobre la situación angustiosa en que se encuentran los presos campe-

sinos con motivo del último conflicto lechero, este Subcomité tomó el acuerdo de nombrar unas comisiones para secundar alguna cantidad para aliviar en lo posible su situación.

Izquierda Republicana

Disueltos los partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, se ha constituido, en período de organización, el gran Partido de Izquierda Republicana, cuya asamblea nacional se celebrará en Madrid los días 1 y 2 de abril.

Entre las numerosas adhesiones recibidas merece destacarse la de un numeroso grupo perteneciente al partido Democrático Federal, y que partidarios entusiastas de la fusión mostraron su disconformidad con la actitud de sus representantes en la Comisión de interpartidos, dándose de baja un núcleo muy importante que ha venido a engrosar las filas del nuevo Partido de Izquierda Republicana.

Nace este partido político bajo los mejores auspicios y muy pronto recogerá en su seno a todos los republicanos de izquierda que, conscientes de sus deberes en esta hora de reconquistar la República, se disponen a adoptar la única posición eficaz: unir los esfuerzos y entusiasmos de todos para oponer a las audacias de las derechas monárquico-fascistas una potente organización de izquierdas republicanas.

Las bases de ideario y proyectos de Estatutos nacionales, están a la disposición de todos los republicanos en el domicilio del nuevo partido, donde se recogen por la Comisión organizadora los boletines de adhesión y que provisionalmente está instalado en Socubiles, 2, teléfono, 2264 y apartado de Correos, 196.

Partido Republicano Democrático Federal

Comité local. — Se convoca a los componentes de este Comité municipal a la reunión ordinaria mensual que se celebrará el jueves, día 5, a las siete y media de la noche en la Secretaría del Centro, suplicando la más puntual asistencia por la cantidad de asuntos a despachar.

Juventud Socialista de Astillero

general ordinaria el viernes, día 6. Esta Juventud celebrará asamblea a las ocho de la noche.

Siendo los asuntos a tratar de mucho interés, se ruega puntual asistencia.

Lea usted

"La Región"

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santana a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santaña, a las	13,00 y 17,00
De Santaña a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santaña y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES San Fernando, 44. — Teléfono, 12-51

CAMPESINOS

Vuestros compañeros detenidos no han recibido otras atenciones y otros consuelos que los de los trabajadores industriales.

Uníos a ellos y os redimiréis definitivamente del cacique.

NO DEJÉIS DE VISITAR EL Bar Viña B

donde podéis saborear el mejor Blanco y la más finísima Rioja de la ciudad.

Surridísimas Tapas Variadas. Colosal Café Express

Travesía Hernán Cortés, 4 TELÉFONO No. 26-11

Ferasteros:

Comed frente a Estación Cantábrico «Marina Montañesa» AMADO VEGA

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

EN MADRID

LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón ALOALA

(Frente a Las Quintanillas)

CAMPESINOS

Unidos, identificadnos con los obreros industriales, habéis vencido a las Empresas.

Unidos también, os liberaréis definitivamente y conoceréis las ventajas del Socialismo.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS

Aprenda a bailar por el más moderno sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE Director: Agustín Ganza SAN FRANCISCO, 6, 1.º

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licor de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS Eduardo Botija Peña Herboza, 3 SANTANDER No dejéis de visitarlo.



SANTOÑA

Se autoriza la reaparición de dos periódicos

VALLADOLID. — El gobernador civil, señor Alonso Velarde, ha manifestado hoy a los periodistas que había autorizado a los semanarios "Adelante", socialista, y "Libertad", fascista, para que reanuden su publicación.

Desmintiendo la noticia publicada por el periódico monárquico "ABC" dijo el señor Velarde que las dos veces que le habían visitado los obreros autónomos, les había dado plena garantía de libertad de trabajo.

Defención de maleantes que se dirigían a Francia por no poder "operar" en España

SAN SEBASTIAN. — Esta tarde han sido detenidos los conocidos maleantes "el Manitas de Plata", "el Estudiante", "el Pepín" y "el Carpanta".

Los tres primeros procedían de Bilbao, de donde llegaron esta tarde, y les esperaba "el Carpanta". Los detenidos dijeron que iban a Francia, porque en España les hacían imposible la vida.

Para realizar el viaje habían tenido que empeñar los trajes.

En la Comisaría pidieron que se les pusiera en libertad, por no haber cometido ahora delito alguno, y manifestaron que su "profesión" está en quiebra por el pistolero, que les causa grandes perjuicios, que ellos sólo eran unos "honrados trabajadores" de carteras y bolsillos, como cualquier honorable ciudadano.

Anuncio de huelga general

ZARAGOZA. — Ayer se anunció en esta población que en el día de hoy sería declarada la huelga general de todos los oficios, por cuarenta y ocho horas, como protesta contra la actuación de las autoridades.

Las órdenes de huelga fueron cursadas ayer tarde entre los obreros, por medio de unas octavillas, que firmaba el Comité de Frente Único Obrero.

La impresión a última hora de la madrugada era de que al paro irían los obreros de la C. N. T. y de la U. G. T. y que el paro alcanzaría también a los periódicos.

Las gestiones para la instalación en Vitoria de un aeropuerto

VITORIA. — Esta mañana celebró sesión plenaria la Comisión gestora, resultando un poco movida. Se dió un voto de censura al señor San Vicente por su actuación en asuntos que afectan a la Corporación. Se comisionó al presidente para que con el alcalde realice gestiones en pro del establecimiento del aeropuerto en Vitoria.

Fue aprobado el presupuesto extraordinario dedicado a subvencionar al Ayuntamiento de Vitoria y a otros de los pueblos, a fin de colaborar en la solución del paro obrero.

Como protesta de unas detenciones, continúa en Asturias la huelga de mineros

OVIEDO. — Esta mañana no entraron al trabajo los obreros mineros de las cuencas de Mieres, Aller y Turón, secundando la protesta iniciada el día anterior por los mineros de Mieres por haber sido detenidos algunos compañeros por la manifestación realizada el viernes de la semana anterior. Parece que el paro se ha extendido a otros oficios, pero hasta ahora la actitud de los huelguistas es pacífica.

Anoche visitaron al gobernador el alcalde de Mieres y una Comisión de obreros, solicitando permiso para reparir hoy unas octavillas en las que se recomendará a los obreros que vuelvan al trabajo, y fue concedida dicha autorización, confiándose en que con ello se restablecerá la normalidad.

Se ahogan las mujeres y se salvan los maridos

EL FERROL. — Dicen de Rosal que en una barca salieron dos matrimonios a pescar percebes. Un golpe de mar estrelló la embarcación contra unas rocas y las dos mujeres perecieron ahogadas. Los maridos se salvaron a nado.

Suspensión de otro alcalde socialista

BURGOS. — El gobernador civil ha dicho hoy a los periodistas que acaba de suspender en sus funciones al alcalde de Salas de los Infantes, por no defender el orden público con la energía necesaria en estos momentos y por entorpecer la acción de la Guardia civil al realizar los cacheos en las viviendas obreras.

El gobernador, manteniendo la inflexible actitud adoptada por razón al cargo y al partido que representa, dijo a los informadores:

— Llamo la atención de todos los alcaldes de la provincia con este motivo, y para que no den lugar a nuevas sanciones, ya que cuantos sean débiles en la defensa del orden público serán suspendidos en sus funciones, ya que los tiempos actuales exigen que las autoridades coadyuven eficazmente con el Gobierno y repriman energicamente cuantos intentos o actos de perturbación se produzcan.

Ha sido comentada en sentido desfavorable la actitud adoptada por el gobernador, pues el alcalde destituido gozaba de grandes simpatías en la población por su rectitud, acierto y austeridad, en el largo tiempo que ha durado su autoridad en la administración local.

Los atracadores en acción

ZARAGOZA. — Esta madrugada, cuando iba por el camino de San José el cobrador de un almacén de comestibles llamado Eusebio Aznar, le salieron al encuentro dos individuos, quienes pistola en mano le obligaron a entregarles el dinero que llevaba, que eran unas trescientas pesetas.

También esta madrugada, cuando iba por la Gran Vía el obrero Clemente Mateo Peralta, de treinta y dos años, le salieron al encuentro otros dos sujetos, los cuales le hicieron que les entregara quince pesetas, único dinero que llevaba.

Son recuperadas unas joyas procedentes de un robo

BILBAO. — Por el inspector jefe de la Brigada Social y por otros agentes han sido recuperadas las joyas robadas a doña Marcelina Bilbao Aguirre, y cuyo valor asciende a dos mil pesetas.

El hecho se cometió el 19 del pasado mes de marzo, y las alhajas han sido encontradas en el domicilio del "perista" Teodosio Nogales Gil, que las adquirió en doscientas cincuenta pesetas. El "comprador" de las alhajas dijo que ignoraba su procedencia y que se las había vendido un individuo apodado "El Narcisín".

Nogales Gil ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Después del atraco cometido en el Monte de Piedad de Logroño

BILBAO. — Aunque nada se ha dicho a los periodistas oficialmente, parece que la Policía de Bilbao ha conseguido la detención de dos individuos, llamados Antonio González y Sebastián Gallego, supuestos complicados en el atraco cometido en el Monte de Piedad de Logroño.

Se asegura también que los agentes buscan a otros cuatro individuos más, que huyeron de la capital riojana en automóvil.

El Comité exportador de conservas de pescado

MADRID. — La "Gaceta" en su número de hoy publica una orden del ministerio de Industria y Comercio, en la que se refiere al funcionamiento del Comité nacional de exportadores de conservas de pescados.

Se asegura como inminente la escisión en el Partido radical. Se dice que, acompañando al señor Martínez Barrio, se separarán del partido de Lerroux más de treinta diputados de su minoría

MADRID. — Todos los periódicos se ocupan de las consecuencias que habrá de tener el discurso pronunciado por el señor Martínez Barrio el domingo último en Sevilla, y todos los diarios que comentan este discurso coinciden en que las consecuencias que se esperan serán inmediatas.

Se dice también en los periódicos que una prueba eficaz de la escisión reinante en la minoría parlamentaria del señor Lerroux es el procedimiento de los veintiocho diputados radicales que se trasladaron en la semana pasada a la capital andaluza para tomar parte en el acto político en el que pronunció su importante discurso el señor Martínez Barrio.

Hacen destacar al mismo tiempo que los diputados presentes en Sevilla el pasado domingo, no lo hicieron por escuchar exclusivamente el discurso del ex presidente del Consejo, y sumarse a la adhesión del partido radical, sino que lo hicieron atendiendo el llamamiento que a los diputados de su minoría había hecho el partido radical sevillano.

Se habla también de una reunión que precedió al acto del señor Martínez Barrio, en el que se tomaron acuerdos sensacionales, temiéndose que al provocarse en la Cámara el procedimiento de guillotina, sean muchos los diputados radicales que se abstendrán o votarán contra el Gobierno.

Igualmente se hacen destacados comentarios acerca de la actitud mostrada por el jefe del Gobierno, señor Lerroux, al defraudar a la opinión no acudiendo a la sesión de Cortes celebrada ayer en el Parlamento.

Se censura en algunos periódicos la conducta del señor Lerroux al no presentarse en la Cámara, cuando precisamente en la sesión de ayer iba a darse a la consideración de las Cortes las medidas excepcionales, entre ellas, restableciendo la pena capital.

Los periódicos de matiz izquierdista dicen que el señor Lerroux preferió permanecer ausente del Parlamento para evitar la discusión que sobre tal cuestión había de entablarse.

Los pronósticos que se hacen son muy variados, pues en algunos sectores políticos se decía que en el caso de que la pena de muerte tuviera aceptación en la Cámara, valiéndose para su restablecimiento del procedimiento de la "guillotina", acaso ese asunto pudiera determinar un rumbo definitivo en las actuales Cortes, pues será muy difícil que tanto la minoría de la Izquierda, la socialista y los grupos de tipo izquierdista, se retiren del Parlamento en señal de protesta.

Al ser destituido el jefe de la Central de Telégrafos, el personal se solidariza con dicho funcionario.

MADRID. — A primera hora de la tarde el ministro de Comunicaciones, señor Cid, recibió a los periodistas, a quienes dijo que se había procedido a la destitución del jefe de la Central de Telégrafos, y con ello se ha podido observar que el personal se ha producido en una forma que no se ajusta a la disciplina, y que ante esa conducta se había visto en la necesidad de adoptar unas disposiciones procedentes, que aparecerán en la "Gaceta".

Continuó su conversación el señor Cid con los informadores, dándoles cuenta de las negociaciones entabladas por la República Argentina con el Ministerio, relativas a la retirada de la franquicia postal adoptada por el Gobierno de aquel país con algunas naciones, entre las que se encontraba España.

Como la denuncia de esta retirada de franquicia postal—siguió diciendo el ministro—ha de hacerse con la anterioridad de un año, la renuncia que ahora presenta la Argentina acarrearía grandes perjuicios a la Hacienda española.

Terminó diciéndoles que el Ministerio de Comunicaciones se preocupaba activamente de dicho asunto, confiando en que habría de resolverse de una manera satisfactoria, pues de persistir habría de causar graves trastornos, especialmente al envío de paquetes de Prensa y al franqueo de libros.

Un grave manifiesto de la C. N. T., de Gijón

GIJON. — El Comité Regional de la Confederación Nacional del Trabajo ha hecho pública una extensa nota dirigida a los Comités de la C. N. T. de Asturias, León y Palencia, por la cual se recomienda a los trabajadores de dichas zonas, a fin de que realicen una intensa campaña con objeto de que en el proyecto de amnistía que habrá de aprobarse en la presente semana en la Cámara alcance también a todos los compañeros sindicalistas que se encuentren encarcelados y perseguidos por la justicia, por hallarse comprometidos en la intencional, revolucionaria del mes de diciembre.

Dicen también en su nota que, en el caso de que así no se haga, entonces todos los presos sindicalistas comenzarán en las cárceles de España la huelga del hambre, y los trabajadores de esta entidad sindical iniciarán una huelga general por tiempo indefinido.

Unos desconocidos atracan la estación de Posada, de Llanes, y se llevan 700 pesetas

SEVILLA. — Comunican de Morón que en aquella localidad se ha declarado hoy la huelga general entre todos los obreros agrícolas.

Los huelguistas han motivado el paro ante la actitud mantenida por el gobernador de la provincia al no poner en libertad a unos obreros panaderos que fueron detenidos el día de Viernes Santo por proferir gritos que la fuerza pública consideró como subversivos.

Dada la actitud de los obreros agrícolas se tiene la esperanza de que dada la insignificancia de la falta que se les atribuye a los detenidos, éstos serán puestos en libertad en la noche de hoy.

Reunión de la minoría radical

MADRID. — A las doce de la mañana quedó reunida en su domicilio particular la minoría radical, bajo la presidencia del señor Guerra del Río.

A la reunión de los parlamentarios radicales asistieron también los ministros de la Gobernación, de Marina y Trabajo.

El señor Salazar Alonso abandonó el domicilio de los radicales antes de terminar la reunión que celebraban los diputados de su partido.

La reunión de los parlamentarios terminó poco después de la una de la tarde, y a la salida, el señor Guerra del Río dijo que por unanimidad se había acordado votar en favor de la proposición de guillotina presentada la semana anterior en la Cámara, a fin de que en la tarde de hoy y en la sesión del Parlamento se llegue a la aprobación del proyecto de ley sobre la concesión de haberes al clero.

Se ha acordado también que en la votación no existan abstenciones por parte de los diputados radicales.

El señor Guerra del Río agregó que a la reunión habían acudido 82 diputados. No asistió el ex presidente del Consejo, señor Martínez Barrio.

En el Ministerio de la Guerra

MADRID. — El ministro de la Guerra recibió esta mañana en su despacho oficial la visita de una Comisión de maestros de Badajoz.

Al recibir a los periodistas, les dijo que las audiencias del sábado y del lunes próximos habían sido suspendidas, pues el sábado tendrá necesidad de asistir a la entrega del guión al escuadrón presidencial, y el lunes asistirá a los ejercicios que se realizan en el curso de coroneles.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

La Liga de productores vizcaínos en los Ministerios

MADRID. — Esta mañana visitó a los ministros de Estado y de Industria y Comercio una Comisión de la Liga Vizcaína de Productores.

Los comisionados, en nombre de la entidad que representan, se quejaron ante los ministros de la medida comercial adoptada entre otros Estados para autorizar la importación de cinco mil toneladas de tubos.

Los comisionados expusieron a los ministros que la industria francesa no ha mostrado por ahora excepcional interés por exportar a nuestro país dicho material, y por ello han alegado ante los ministros que se aplaque el cumplimiento de ese convenio ya que con ello se perjudicaría notablemente a la industria nacional, hasta el punto en que por no despedir a los obreros de las fábricas tendrían, por lo menos, que reducir a la mitad los salarios.

Los metalúrgicos valencianos declaran la huelga por 24 horas

VALENCIA. — Los obreros de la Unión Naval de Levante han celebrado una asamblea en la Casa del Pueblo, acordando declarar la huelga en aquella factoría, por veinticuatro horas.

Se cree que la decisión adoptada por los obreros de la Unión de Levante alcanzará a otros ramos.

La huelga se lleva a efecto por el malestar existente entre los trabajadores del arsenal por la conducta observada por el director gerente de la misma, para quien piden la destitución.

Se declaran en huelga y piden la libertad de unos compañeros

LLANES. — Esta madrugada, el sereno de la estación de Posada de Llanes advirtió que la puerta de la estación había sido violentada en el momento que él realizaba la requisa de los almacenes.

Avisado el jefe de la misma, procedió a la apertura de su oficina, contemplando que la caja de caudales había sido forzada y que de ella los ladrones se habían llevado unas setecientas pesetas, producto de la recaudación del día anterior.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, que procedió a la detención de unos individuos sospechosos que circulaban por la carretera de Oviedo.

Los detenidos han incurrido en contradicciones y han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

La probable toma de Iñri

MADRID. — Al revuelo producido por la información dada por los diarios franceses acerca del importante contrabando de armas vendidas a los rebeldes, "El Sol" se ocupa en su número de hoy de dicho asunto, y dice que nunca como ahora las circunstancias son más propicias para realizar la ocupación de aquella zona.

El mismo periódico, al hablar en favor de dicha ocupación, dice que ésta no habrá de hacerse utilizando los medios de la violencia, como se ha realizado en otras zonas, sino que lo natural y eficaz sería proceder a la ocupación de aquellos terrenos por medio de la persuasión, valiéndose para ello de la política internacional.

Añade que para llevar a cabo esta ocupación no habrían de utilizarse los medios practicados en otras regiones africanas, sino que habría de iniciarse por medio del servicio de aviación, siendo la primera conveniencia el estudio de una base aérea en aquella zona, que habría de ser en extremo benéfica por todos los sentidos.

Gobierno civil

Escasísimas visitas había recibido en la mañana de hoy el señor gobernador, entre ellas una particular, de cortesía, de don Pedro Díaz López, vicesecretario del partido radical de Torrelavega.

Peticion de licencia de uso de armas

Los señores directivos de la Sociedad de empleados de tabacos y timbres han visitado a don Ignacio en solicitud de que les sea concedido a los empleados del ramo licencia de uso de armas gratuita. Se fundan los peticionarios en el estado en que se halla la seguridad de los individuos, que transportan cantidades en metálico, dados los repetidos atracos que se han efectuado en la localidad y que tiene alarmados a los dependientes de banca y similares.

El señor Campomanes contestó que con mucho gusto accedería a la justa petición, si así lo previniera la ley vigente de uso de armas, pero como no existe excepción, hay que cumplir los requisitos que marca lo dispuesto.

De unas detenciones

Nos manifestó también la primera autoridad que le había comunicado el Comisario de Policía, señor Jiménez, la detención de unos cuantos individuos, que al parecer existen sospechas de que puedan ser los autores del atraco al dueño de "La mundial", don Ponciano Digón.

Asimismo nos dijo que según las energías órdenes que había dado, se seguían deteniendo y confinando a gente indocumentada o que no exprese su medio de vida legal, y que no cejaría hasta limpiar la capital de gente sospechosa.

Detención de dos presuntos atracadores

Por la Guardia municipal han sido detenidos, siendo puestos a disposición de la Policía, Manuel Maiztegui, de treinta y tres años, y Pedro Ruiz, de veintitrés, los que se cree sean autores del atraco cometido el pasado domingo en la persona de don Ponciano Digón.

DE LA ALCALDÍA

De nuevo ha vuelto a posesionarse de la Alcaldía don Ramón Ruiz Rebollo, el que regresó esta mañana de su viaje a Madrid, donde asistió a la Asamblea del Partido Republicano de Izquierdas, en representación de Santander.

El señor Ruiz Rebollo nos comunicó que le había visitado una Comisión de vecinos de Monte, para protestar del aprovechamiento de las aguas de un manantial denominado "La Aguanoja", y que había ordenado se efectuaran las averiguaciones necesarias para saber si el aprovechamiento se hacía de acuerdo con la concesión.

El señor Ontavilla, que desempeña la Alcaldía hasta el momento de la llegada del señor Ruiz Rebollo, nos manifestó que con motivo de un sueldo publicado ayer en LA REGION, había ordenado a la Guardia municipal fueran suspendidos los trabajos de cierre de un terreno que se estaban llevando a cabo en San Román.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinos.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria. Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.